AV 11 Les Vacances

Bonjour Julien, je voudrais savoir ce que tu as fait lors de tes dernières vacances.

Bonjour Élise, j'ai fait plusieurs choses pendant mes dernières vacances. Tout d'abord, j'ai bien préparé mes vacances. J'ai donc pris l'ensemble de mes papiers d’identité, mon passeport, ma carte d’identité, *mon permis de conduire, *(my drivers license) un chapeau, un appareil photo, des bonnes chaussures et je suis parti à l'aventure. 

Je suis tout d'abord allé à la montagne. Nous *avions réservé et loué *(we reserved and rented) un chalet, dans la forêt, c’était très sympa, nous avons vu plein d'animaux. Nous sommes allés faire de la randonnée, c’était vraiment sympa et il faisait beau temps. Puis nous avons pris une voiture et nous sommes allés a la mer. Nous avions réservé une place dans un camping, et nous avons pu profiter de la plage. Nous avons fait de la voile, de la planche à voile, de la plongée sous marine, et également nous avons nagé avec les poissons. Nous avons mis notre petite fille Léa en colonie de vacances, comme ça nous étions tranquilles.

Voilà c’était vraiment très chouette, et nous en avons bien profité.

Élise: Est ce que tu avais acheter tes billets d'avion et de train avant de partir ?

Julien: oui nous avions réservé nos billets d'avion et nos billets de train et les avions acheté pour être tranquille. Ainsi nous avons bien voyagé et en plus, le train était à l'heure, ce qui n'est pas toujours le cas en France.

Élise: Merci Julien

