AV8 : La Nourriture

Bonjour, je vais vous montrer ce que mangent les français. 

Alors le matin on commence par un bon petit déjeuner, très copieux.

On prend très souvent du pain, que l’on coupe en tranche, ou de la baguette, et on fait des tartines. Donc on étale un petit peu de beurre et on rajoute de la confiture ou du miel. Pour les boissons, on boit du jus d’orange, on boit également du thé ou du café avec un petit peu de sucre, donc ça c’est pour le petit déjeuner.

A midi et le soir, on mange très souvent de la viande, donc ici de la bavette, qui est un type de viande , ou du poisson, donc ici c’est un filet de loup, et on mange également du jambon, du jambon blanc et du jambon de pays ou du jambon d’Aoste, donc ce jambon-là, D’Aoste, vient d’Italie.

Ensuite, avec la viande et le poisson, on mange des légumes.

Alors, pour les légumes, nous mangeons des carottes, des aubergines, des courgettes, des tomates, également des petites tomates cerise, ou des pommes de terre. Voilà. Pour les pommes de terre, l’hiver, nous mangeons de la raclette, donc on fait cuire les pommes de terre, à la vapeur, et on rajoute du fromage dessus que l’on fait fondre. Ce fromage s’appelle la raclette et on en mange bcp  (*abreviation for beaucoup) en Savoie.

Après la viande et les légumes, on mange souvent du fromage. Alors ne France on aime bcp le fromage  et on en a bcp. Dans chaque région il y a un type de fromage. Alors ici il y a du brie, il y a de la tomme noire des Pyrénées, donc c’est une région de France qui est dans le sud, près de l’Espagne, et ici  du cantal, qui vient de ma région, du centre de la France, de l’Auvergne, là où il y a des volcans.

Avec le fromage, il y a aussi ici du fromage de chèvre et des petites boules de mozzarella, donc c’est du formage italien que l’on peut mettre dans les salades. Avec le fromage on mange souvent de la salade. On met un petit peu d’huile pour assaisonner et un petit peu vinaigre balsamique. 

Ensuite quand on a mangé des fromages on peut manger des yaourts, alors pour les yaourts on aime bcp ça et on a bcp de choix. Il y a les yaourts natures des yaourts aux fruits, dc ici des yaourts au citron, des yaourts à la myrtille,  des flans au caramel et des petits yaourts aux fruits. Ensuite nous pouvons manger des fruits. Alors pour les fruits nous avons ici des bananes, nous avons ici des pêches plates qui sont aplati, nous avons ici des nectarines, nous avons un beau pamplemousse, des petits abricots, un meulon, que l’on peut aussi manger en entrée avec du jambon, et ici une mangue. 

 Alors pour les fruits, nous faisons également des tartes au fruit.

Pour faire les tartes, nous avons besoin de farine,  du  beurre qui est là-bas et des fruits bien sûr, pour couvrir la tarte. 

Pour les fruits rouges, nous avons également des cerises, des framboises, des mures,  des myrtilles et des fraises.

Voilà.  Alors maintenant je vais vous parler de l’apéritif.

Alors l’apéritif est quelque chose de très important en France. Lorsque l’on reçoit des invités, on commence par l’apéritif, on leur propose des jus de fruits, de l’eau, du Perrier et de l’alcool bien sûr et on me propose également des petites choses à grignoter, donc ça peut être des tomates cerise ou des cacahouètes,  des choix également ou alors du saucisson, les français aiment bcp le saucisson. On le coupe en rondelles et on le propose aux invités.

Voilà 

Bon appétit à tous,

Au revoir

