AV9 : Activités au Passé Composé

Elise : Bonjour julien, je voudrais savoir ce que tu as fait la semaine dernière.

Julien : Bonjour Elise, la semaine dernière j’ai fait beaucoup de choses. Le lundi, je suis allé travailler dans un fast food, et pour arriver au travail j’ai pris le bus. La journée s’est bien déroulée, j’étais très content et j’ai bcp travaillé. 

Le mardi, j’ai voulu retourner prendre le bus mais je l’ai raté. Dommage ! Je suis donc allé à pied au travail. Le soir je suis rentré à la maison et j’ai chanté toute la soirée avec ma petite fille Léa et Elise. C’était très sympa même si elles ne chantent pas très bien (Elise : dis donc !). 

Le mercredi je suis allé faire les courses directement en voiture et j’ai acheté plein de bonnes choses. J’ai cherché dans les rayons du bon fromage que j'ai trouvé, et du coup le soir nous l’avons bien mangé.

Le jeudi, je suis allé voir mes grands-parents et je leur ai apporté un petit peu de fromage. Ils étaient très contents.

Le vendredi, j’ai préparé le dîner pour Elise et j’ai révisé pour mon prochain examen.

Le samedi et le dimanche, je me suis bien reposé, c’était très bien mais par contre le temps était épouvantable. Donc du coup on est resté à la maison. Voilà.

Elise : (merci julien)

