Spanish 3 Final Project Due: Monday, August 9
Step 1: Read ¿Dónde está Eduardo?

Step 2: Read the Sample Book Summaries for Pobre Ana

Option 1: Use Story Elements Format for writing your summary
Option 2: Use Story Order Format for writing your summary

Step 3: Write a 200 word book summary in Spanish for ¿Dónde Está Eduardo?

Step 4: Complete ONE of the two activities listed below:

· Prepare a new book cover with an appropriate illustration. The book cover should include the title and author. The book cover should be a full 8 ½ by 11 sheet of paper in any color.
· Draw a color picture illustrating a scene in the book. Write a caption in Spanish below your picture. The illustration should be on a full 81/2 by 11 sheet of paper on any color of paper that allows your drawing to be represented clearly.

Book Summary Samples w/ total number of words

This example is written in the story elements format using the form given below

En el pequeño libro Pobre Ana por Blaine Ray hay una escuela. En la escuela West Torrance High School tienen clases de español.  Durante el año escolar hay una oportunidad buena para un estudiante de ir a viaje a México. 


La muchacha Ana de quince años es inteligente pero no es feliz con su vida.  Ella tiene amigas en la escuela y una familia buena en su casa. Ella quiere viajar a México.  En México ella tiene la oportunidad de vivir con una familia mexicana.  En la escuela de México ella encuentra una amiga nueva, Patricia. Patricia es muy similar a Ana. Patricia es simpática. 

Patricia lleva Ana a muchos lugares en México. Van al gimnasio, al parque, a nadar y a un baile.  En el baile Ana conoce a Ricardo.  Baila con Ricardo mucho tiempo.  Ricardo y Ana pasan mucho tiempo junto. Ana mira a las personas, y las familias de México.  Ricardo le explica a Ana que todas las familias y personas tiene problemas.  Ella aprende que hay problemas diferentes y que su familia es una familia buena. 

Me gusta el libro Pobre Ana porque ahora sé que puedo leer español.  También me gusta cómo viven las familias en México. El libro tiene una buena lección: necesitamos estar contentos y felices con las cosas que tenemos.  Hay muchas personas con problemas grandes y problemas difíciles. Nosotros podemos ayudar con los problemas de otras personas y no siempre estar pensando en los problemas pequeños que tenemos.

Note: total words 247

This example is written using a story order format.  

En California hay una escuela que se llama West Torrance High School.  Hay una oportunidad para un estudiante ir a México. El autor Blaine Ray usa esta historia de Pobre Ana para enseñar un punto importante de la vida

Ana tiene quince años ella no está feliz.  Ella tiene muchos problemas.  Tiene problemas con su familia y con sus amigas. Ella no está feliz porque no tiene dinero para comprar muchas cosas.  Ella quiere ir a México para escapar sus problemas.

Ana viaja a México y vive con una familia mexicana. En México tiene nuevos amigos mexicanos: Patricia y Ricardo.  Sus nuevos amigos llevan a Ana a muchos lugares: al parque, al gimnasio y a bailar.  Ana mira muchas cosas nuevas en México. En México hay problemas en las familias y no hay mucho dinero pero las personas están felices.
En su viaje a México Ana aprende estar feliz.  Aprende que hay problemas más grandes que no poder comprar todo.  Ana regresa a los estados unidos y quiere ayudar a las personas en México.  Ahora Ana está contenta porque ella sabe que ella tiene muchas cosas en los Estados Unidos.  Ella aprende a ser feliz con las cosas que tiene.  Me gusta este libro porque tiene una buena lección.

Note: total words 209

Once you have finished your summary of the book, make sure that you have:

(   ) Check correct spelling – use computer to run spell check in Spanish
(   ) Check grammar and punctuation -use the computer to check Spanish grammar and punctuation

Párrafo Uno – First Paragraph should include:

El Escenario – The setting tells where and when

· ¿Dónde ocurre la historia/el cuento? 
· Where does the story take place? If it story begins somewhere and ends elsewhere state that in a sentence. Write a brief description of the place
· ¿Cuándo sucede la historia? 
· When does (time period/season/year, etc.) the story take place?
Párrafo Dos – Second paragraph should include:

Personajes Principales: protagonist/Antagonista – The main characters are both the protagonist and the antagonist
· ¿Quiénes son los personajes principales/secundarios?
· Who are the main characters in the story? Write a brief sentence or two about each.
Párrafo Tres – Third Paragraph should include:

Trama o argumento – The plot or conflict should be briefly described. This can sometimes be done in one or two sentences. Follow the plot/conflict description with one or two important events. Each event may be stated in a separate sentence or two. Finally, use another sentence or two to give the solution/the conclusion of the story.
· ¿Cuál es el trama? Y ¿Cuáles son los eventos más importantes del trama?

· What is the main plot? Mention one or two of the most important events in the story.

· ¿Cómo termina el libro? ¿Cuál fue la solución?

· How did the story end? Give the solution to the conflict if any. 

Párrafo Cuatro – Fourth Paragraph should include:
Su reacción – Your reaction/opinion to the story can be given in a sentence or two. Each reaction or opinion should be substantiated. Simply stating you did not like it is not enough.
· ¿Estaba el libro bien escrito? 
· Was the book well written? Was it informative/interesting/intriguing/funny, etc.?  Was the conclusion or conflict resolved in a satisfactory manner?

· ¿Recomendaría este libro a otras personas? ¿Por qué sí o por qué no? 
· Would you recommend this book to others? Why or why not.

