Kellnerin und Koch
Hallo, Leute. Ich bin Aynur. Ich bin 20 Jahre alt, und mache eine Ausbildung zur Fachkraft im Gastgewerbe. Ich arbeite hier bei der DAA im Restaurant.

Das schauen wir uns jetzt mal. Die DAA ist ein Träger beruflicher Bildung. Ich arbeite also nicht in einem klassischen Ausbildungsbetrieb.

Meine Kollege und ich, wir arbeiten im Restaurant und in der Küche, haben aber auch Unterricht hier im Haus. 

Hallo. Ich bin Toni und lerne Koch. Ich bin jetzt im 3. Lehrjahr und mache bald meine Prüfungen. Die meisten Auszubildenden hier bei der DAA haben sich vorher in vielen Betrieben beworben, aber keinen Ausbildungsplatz bekommen. Es ist nicht so leicht, einen guten Ausbildungsplatz zu bekommen. Man braucht recht gute Noten und viel Glück.

Uns haben die Berater beim Arbeitsamt den Tipp für die überbetriebliche Ausbildung der DAA gegeben. Ich habe hier erst ein Praktikum gemacht um mir den Beruf anzusehen.

Jetzt zeige ich euch erst einmal die Küche. Hier geht’s lang.

Wir bereiten hier täglich ca. 40 Essen vor und jeden Donnerstag gibt es ein großes Buffet. Ich arbeite am liebsten in der warmen Küche. Das Zubereiten der Gerichte macht mir am meisten Spaß. Unser Küchenchef ist recht locker, kann aber auch mal laut werden, wenn es sein muss. Hier in der Küche geht es oft hektisch zu, wenn das Essesn gertig werden muss. Wir bringen dann die fertigen Gerichte zu den Gästen. Dabeit ist es natürlich wichtig, höflich und aufmerksam zu sein. 

Das Bedienen der Gäste ist unsere wichtigste Aufgabe. Zu unseren Aufgaben gehört es auch: die Tische richtig einzudecken, Bestellungen aufzunehmen, Getränke zu bringen und natürlich auch zu kassieren.

Die Ausbildung hier macht Spaß, es ist aber auch anstrengend. 
Tschüss!
