Nican Mopohua
Es el documento histórico que relata la historia de las apariciones de la Señora de Guadalupe.  Originalmente escrito en Náhuatl.  El autor es Don Antonio Valeriano, indígena.  Juan Diego relató su historia a Valeriano porque podía escribir y Juan Diego no.  Es la primera y principal fuente de las apariciones.  Los protagonistas son: 1.  la Santísima Virgen, 2. San Juan Diego, 3. el obispo, Juan de Zumárraga, 4. el tío de Juan Diego, 5. los criados del obispo, 6. la ciudad entera que reconoce lo sobrenatural de la imagen y entrega su corazón a Nuestra Señora de Guadalupe.

Era sábado muy de madrugada cuando ocurrió la primera aparición.

Cuauhtemoc
Asumió el poder en 1520, un año antes de la toma de Tenochtitlan por Hernán Cortés y sus tropas.  Fue primo de Moctezuma II y se casó con la hija de Moctezuma II.  Cuando asumió el poder, los conquistadores ya habían sido expulsados de Tenochtitlan, pero la ciudad estaba devastada por el hambre, la viruela, y la falta de agua dulce.  Los españoles regresaron un año después de haber sido expulsados y con ellos venía un contingente de más de cien mil aliados indígenas, la mayoría de ellos tlaxcaltecas, históricamente enemigos de los aztecas.   Cuauhtémoc fue capturado el 13 de agosto de 1521, huyendo de Tenochtitlán al cruzar el lago Texcoco con su esposa, su familia y amigos. El 28 de febrero de 1525 Cortés mandó la ejecución de Cuauhtémoc.

Diego Delgadillo
Diego Delgadillo fue juez de la primera Audiencia de México, que gobernó la colonia desde el 9 de diciembre de 1528 hasta el 9 de enero de 1531.  Esta Audiencia fue muy corrupta, y Delgadillo participó en la corrupción.  También se conoce esta Audiencia por el maltrato de los indios.

Los Virreyes de México
México no tuvo un Virrey durante el año de la aparición.  En 1531 México se gobernó por la segunda Audiencia desde el 10 de enero de 1531 hasta el 16 de abril de 1535.  Esta Audiencia fue justa y respetable.  Les trataron muy bien a los indios.  El primer virrey individual fue Antonio de Mendoza que no llegó hasta el 14 de noviembre de 1535.  Estaba casado pero no mencionó a ninguna hija que se llamaba Blanca.

Juan Diego y Lucía
 Fue el indígena de América Latina que según la iglesia presenció la aparición de la Virgen de Guadalupe en 1531. Fue beatificado en 1990 y canonizado en 2002, en ambos casos por el papa Juan Pablo II.  Supuestamente nació el 5 de abril o mayo de 1474 en Cuautitlán, en el barrio de Tlayácac, región que pertenecía al reino de Texcoco; fue bautizado por los primeros misioneros franciscanos en torno al año de 1524.  Él y su esposa, María Lucía, estaban entre los primeros para bautizarse después de la llegada del grupo principal de doce misioneros franciscanos en México en 1524.  Su esposa murió dos años antes de las apariciones, aunque una fuente afirma que murió dos años después de ellos.  
De acuerdo con la tradición, el sábado 9 de diciembre de 1531, muy de mañana en el cerro del Tepeyac escuchó el cantar de los pájaros, anunciándole la aparición de Nuestra Señora de Guadalupe. Ella se le apareció cuatro veces entre el 9 y el 12 de diciembre de 1531 y le encomendó decir al entonces obispo, fray Juan de Zumárraga, que en ese lugar quería que se edificara un templo. La Virgen de Guadalupe le ordenó a Juan Diego que cortara unas rosas que misteriosamente acababan de florecer en lo alto del cerro para llevarlas al obispo Zumárraga en su tilma. La tradición refiere que cuando Juan Diego mostró al obispo las hermosas flores durante un helado invierno se apareció milagrosamente la imagen de la Virgen, llamada más tarde Guadalupe por los españoles, impresa en la tilma. El prelado -que en sus escritos no dejó constancia alguna de ninguno de los hechos- ordenó la construcción de una ermita donde Juan Diego viviría por el resto de sus días custodiando la tilma (actual capilla de indígenas).  Juan Diego presenció la aparición de la Virgen, cuando tenía cerca de 57 años y narró los acontecimientos a don Antonio Valeriano de Azcapotzalco un indígena letrado por conventos jesuitas en la crónica del Nican Mopohua.
Murió en la Ciudad de México en el año 1548 a la edad de 74 años en la fecha atribuida del 30 de mayo.

Juan de Zumárraga
Fue el Primer obispo de la diócesis de la Ciudad de México desde 1528.  Obispo Zumárraga, como Protector de los indios, trató de defenderlos ante el gobierno pero no pudo.  El obispo Zumárraga intentó notificar el tribunal español de la circunstancia, pero los auditores mañosos habían establecido una censura de todas las cartas y comunicaciones de Nueva España.  Por último, un marinero Vizcaína escondió una carta en una cajita para pasteles que se sumergió en un barril de petróleo.  Según al Fray Toribio de Benavente Motolinia, el número de indios bautizos en México en 1536 fue cinco millones.  El gran número de indios que pidió bautizo, se dice que ha aumentado considerablemente después de la aparición de nuestra señora de Guadalupe en 1531.

Don Bernardino

Crió a su sobrino, Juan Diego, después de la muerte de sus padres.  Cuando la Virgen apareció a Juan Diego en diciembre de 1531,  Juan Bernardino se cayó enfermo.  Según la mayoría de las fuentes, tuvo cocolixtle, una fiebre que resulta en la muerte.  El 9 de diciembre Juan Diego regresó a casa y supo que tío tenía una enfermedad muy grave.  Toda la noche y el día siguiente, Juan Diego tendió a su tío.  Al anochecer estaban seguros de que moría Juan Bernardino.  Juan Diego salió de su casa a las 4 de la madrugada para buscar un cura que pudiera oír la confesión  y darle la extremaunción.  

[bookmark: _GoBack]Mientras que se fue Juan Diego, Juan Bernardino se debilitó y no pudo tomar la medicina que le dejó Juan Diego.  Se sentía que estaba a punto de morirse.  De repente, el cuarto se llenó de luz y una mujer hermosa y resplandeciente le apareció y lo curó.  La mujer le dijo que se había encontrado con Juan Diego y le mandó a ver al obispo para que construyera una iglesia.  Juan Bernardino fue curado de su enfermedad.  En esta aparición  la Virgen se identificó como La Virgen Santa María de Guadalupe.  Algunos expertos creen que ella no dijo “Guadalupe” (un santuario en España) sino “Coatlaxopeuh” que en Náhuatl quiere decir “ella que aplasta el serpiente”.
